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SESIÓN PLENARIA  
 
 

20. Pregunta N.º 1432, relativa a situación del suministro de agua del IES Manuel Gutiérrez Aragón de Viérnoles, 
presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-1432]  

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario segundo que dé lectura del punto 20 del orden del 

día.  
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ: Pregunta número 1432, relativa a situación del suministro de agua del IES Manuel Gutiérrez 

Aragón de Viérnoles, presentada por D. Mario Iglesias Iglesias, del Grupo Parlamentario Socialista.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta):  Para formular la pregunta tiene la palabra, por el Grupo Socialista, el 

Sr. Iglesias.  
 
EL SR. IGLESIAS IGLESIAS: Gracias, presidenta. Buenas tardes, consejero.  
 
Pues hoy le preguntamos por una cuestión que nos trasladan desde la comunidad educativa del IES Manuel Gutiérrez 

Aragón, en Viérnoles. Y traemos esta cuestión al Parlamento, puesto que padres y alumnos del centro, pues unas han 
mostrado cierta preocupación que viven en el centro desde aproximadamente, si no me equivoco, pues antes de las 
Navidades. 

 
Al parecer, el centro educativo, pues sufre problemas de abastecimiento de agua y cortes de agua en determinadas 

horas del día, durante el tiempo en que los chicos están en clase. Y por lo que nos cuentan entre las nueve y la una de la 
tarde, pues se corta el agua en plantas completas del instituto.  

 
Hay que tener en cuenta que estamos hablando de un centro educativo, que, sin contar los alumnos de Formación 

Profesional, y, si no me equivoco, rondaban los 700 alumnos, aproximadamente. Y principalmente, pues vienen de los 
municipios de Cartes y de Suances, desde Suances los de los de Bachiller, porque la ESO la tienen en el propio municipio 
de Suances y entendemos que un centro sin agua en los baños con ese número de personas, pues no es un problema 
menor, y que hay que atajarlo lo antes posible. 

 
Nos lo trasladan desde la comunidad educativa del instituto, pero también parece que el CRIE, cree que es el Centro 

Rural de Innovación Educativa, que está justo al lado, tiene algunos problemas también con el suministro del agua.  
 
Al parecer, un técnico de la consejería visitó a últimos de año, o a primeros de este año el centro y analizaron los 

problemas de las tuberías, y nos comentan que tienen previsto hacer una obra, pero no se sabe cuándo ¿no? 
 
Nos gustaría, por tanto, consejero saber cuál es el problema por el que están sufriendo estos problemas de 

abastecimiento de agua y cuál es la…, cual es la solución que plantean desde la consejería y, lo más importante, cuándo se 
va a dar o cuando se tiene previsto dar esta esta solución.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta el consejero de Educación, Sr. Silva. 
 
EL SR. CONSEJERO (Silva Fernández): Gracias presidenta, buenas tardes de nuevo bueno.  
 
Pues en efecto tenemos problemas de la presión del agua en esa finca, en concreto, se trata de la finca de Viérnoles, 

una finca de aproximadamente 12 hectáreas de equipamiento educativo con 15 construcciones.  
 
Ahí se encuentra, como usted ha dicho, el instituto Manuel Gutiérrez. Aragón, que aproximadamente contando el 

total, tendrá unos 800 alumnos, también tendremos el Colegio Dobra, de aproximadamente algo más de cien alumnos; el 
Centro de Formación del Profesorado de Torrelavega; el Centro Rural de Innovación Educativa, que usted ha mencionado, 
que también tiene instalaciones de residencia o comedor; el Centro de Educación Ambiental, con tres edificios anexos; al fin 
y al cabo, 15 edificaciones, una finca de más de 200 hectáreas y que tiene toda ella un entramado de redes, de 
abastecimiento de agua, pues bastante complejo y bastante antigua con el que venimos teniendo problemas, no solo este 
finales del 2025, último trimestre, sino desde del 2023, también antes había habido algún problema.  

 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES   

Serie A - Núm. 90 (fascículo 2) 16 de febrero de 2026 Página 7275 

 
Lo que tenemos intención es de abordar, por así decirlo, esta nueva fuga, pero permítame que les lea el histórico de 

lo que hemos abordado más significativo, porque ha habido actuaciones menores que se han hecho desde los propios 
centros a lo largo de estos últimos años.  

 
En el 2023 se sustituyó el tramo de acometida que iba a la residencia, con una actuación que supuso 14.997 euros 

más IVA. Además, se aprovechó digamos, para urbanizar la zona en la que se actuó. 
 
En el 2024 se sustituyó el tramo que iba al comedor, una intervención menor de aproximadamente 5.000 euros.  
 
En el 2025 hicimos una intervención más seria de 401 metros lineales de red y acometida a los edificios de cocina, 

talleres, lavandería y Centro de Profesores por 33.100 euros más IVA. 
 
Y este final de 2025 ha vuelto a aparecer otro problema, también en este caso derivado parece ser de una fuga, las 

lecturas de las facturas de agua lo revelan clarísimamente y ya tenemos preparado una relación valorada para intervenir en 
415 metros lineales de tubería, que creemos hemos sido, por así decirlo a mayores, para resolver todos problemas que se 
han detectado en los baños del Manuel Gutiérrez Aragón, pero que también afectan a otros edificios. Esa relación valorada 
asciende a 39.000 euros, que tenemos previsto licitar por la vía más rápida, pues si no nos da tiempo en este invierno, en 
esta primavera se actuará. 

 
El total contando esta última inversión creemos que va a resolver absolutamente todos los problemas que tiene la red 

interna y habrá supuesto una inversión de algo más de 110.000 euros.  
 
Tengo que decir también, porque sí me gusta mucho eso del espíritu conciliador, Sr. Hernando, que el señor alcalde 

se interesó por esto hace unos pocos días y nos ofreció su colaboración, pues para resolverlo lo antes posible, y yo creo 
que estará resuelto, pues en primavera. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Renuncia al turno de réplica. 
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